

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ЛИТЕРАТУРНАЯ, НАУЧНАЯ, ОБЩЕСТВЕННАЯ И КОММЕРЧЕСКАЯ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

По военному вѣдомству.
 Іюля 14-го дня, въ Петергофѣ.
ПЕРЕВОДИТСЯ по кавалеріи и правящій должность начальника гор. Ташкента, числящійся по армейской кавалеріи, полковникъ Ладженскій—въ 23-й драгунскій Вознесенскій полкъ, съ отчисленіемъ отъ настоящей должности.
ЗАЧИСЛЯЕТСЯ по артиллеріи 15-й артиллерійской бригады поручикъ Невадовскій—въ постоянный составъ офицерской артиллерійской школы, съ оставленіемъ въ спискахъ той же бригады.

ТЕЛЕГРАММЫ

Одесскихъ Новостей отъ нашихъ корреспондентовъ ПЕТЕРБУРГЪ, 18 іюля.

Въ „Собраніи узаконеній и распоряженій правительства“ опубликовано объ утвержденіи положенія о производствѣ земствами одностороннихъ работъ и способъ расходования суммъ на производство этихъ работъ, получаемыхъ земствами отъ казны.

Дѣйствіе положенія объ усиленной охранѣ продлено въ Петербургѣ еще на одинъ годъ.

Ассигновано 50.000 руб. на открытіе по усмотрѣнію министра финансовъ новыхъ повѣрочныхъ палатокъ и на расширеніе существующихъ.

Проектируется экспедиція въ портъ Дальній молодыхъ ученыхъ, для изслѣдованій природы Квантунскаго полуострова, нравовъ туземцевъ и степени развитія среди нихъ грамотности.

Основывается акціонерное товарищество для изданія копій картинъ русскихъ и иностранныхъ художниковъ, доступныхъ массѣ.

Въ Петербургѣ возникаетъ общество запасныхъ и отставныхъ офицеровъ, чиновниковъ гвардіи, арміи, флота и полиціи. Въ задачи общества входятъ: устройство дешевыхъ квартиръ, общежитій, столовыхъ, собраній, библиотекъ, читаленъ и потребительныхъ лавокъ, содѣйствіе пріисканію занятій, помощь членамъ общества и ихъ семействамъ.

По инициативѣ общества содѣйствія промышленности и торговли образовалось первое кредитное товарищество башмачниковъ и сапожниковъ. Члены—мелкіе ремесленники.

Ожидается пріѣздъ трансваальскаго посланника въ Брюссель-д-ра Лейса по дѣламъ службы.

Скончалась въ имѣніи своей дочери Салтыковой, послѣ 20-мѣсячныхъ страданій, артистка Императорскихъ театровъ Абарина.

Производится: въ надворные советники завѣдующій тираспольскимъ лазаретомъ Павловъ; въ коллежскіе секретари—дѣлопроизводитель интендантскаго управленія 8-го армейскаго корпуса Самополенко.

Пожалованы ордена: св. Анны 3-й ст.—дѣлопроизводителю по хозяйственной части 16-го стрѣлковаго полка Ефимовичу, св. Станислава 3-й ст.—оружейному мастеру 16-го стрѣлковаго полка Ульянову и дѣлопроизводителю 13-го стрѣлковаго полка Бураку и 14-го полка Жилицкому.

Отъ „Россійск. телегр. агентства“
18 (31) іюля.

ЛОНДОНЪ. Кятчеръ телеграфируетъ изъ Проторіи: „Со времени послѣдняго донесенія различными отрядами войскъ съ 9-го іюля, 49 буровъ частью убиты, частью ранены; 303 взяты въ плѣнъ; захвачено 205 повозокъ, 2700 лошадей и запасы. Генераль Джильбертъ Гамплетонъ началъ врасплохъ на Подиторскій лагерь, близъ Вольмаранса, захвативъ все находившіяся тамъ повозки, при чемъ 21 буръ убиты. Генераль Брусь-Гамплетонъ доноситъ, что, погнавъ врасплохъ на отрядъ Майбурга близъ Дасиспорта, онъ взялъ въ плѣнъ 24 буровъ, въ томъ числѣ самого Майбурга, который опасно раненъ“.

ПЕКИНЪ. Здѣсь полученъ указъ императора о преобразованіи министерства иностранныхъ дѣлъ. Какъ своей редакціей, такъ и содержаніемъ указъ удовлетворилъ иностранныхъ посланниковъ, такъ какъ онъ вполне отвѣчаетъ ихъ требованіямъ. По этому пункту, составленному въ условіяхъ мира, во введеніи къ указу возмѣщается, что вопреку вѣнскимъ отношеніямъ должны разсматриваться, какъ важнейшее государственное дѣло. Министерству иностранныхъ дѣлъ дается преимущество передъ другими вѣдомствами, которыя прежде занимали въ управленіи высшее мѣсто. Далѣе въ указѣ опредѣляется, что посланники должны быть пріимаемы въ залѣ, въ которой до сихъ поръ имѣли доступъ только близкіе родственники императора. Указаны подробности и празднествъ, которыя должны даваться императоромъ дипломатическому корпусу. Германскій посланникъ предлагаетъ, обща съ комиссіями, которая обсуждала различныя предметы, подлежащія переговорамъ, составить общій протоколъ. Мѣры относительно показанія записниковъ безпорядковъ всѣми признаются недостаточными. Число виновныхъ, которые первоначально внесены были въ списокъ, съ 160 человекъ сократилось до 54, такъ какъ въ большинствѣ случаевъ невозможно было представить доказательства ихъ вины.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Министръ путей сообщенія князь Хилковъ прослѣдовалъ черезъ Харьковъ въ Курскъ.

„Гражданинъ“, прожде опровергавшій достоверность извѣстія о подвигѣ лейтенанта Рихтера, теперь сообщаетъ, что лейтенанту за его подвигъ пожалованъ орденъ св. Владимира 4 степени.

Комитетъ по портовымъ дѣламъ.

При совѣтѣ по дѣламъ торговаго мореплаванія будетъ образованъ въ ближайшемъ будущемъ, какъ извѣстно, новый комитетъ по портовымъ дѣламъ для непосредственнаго завѣдыванія приморскими торговыми портами. Предсѣдательство въ комитетѣ принадлежитъ предсѣдателю совѣта, каковымъ состоитъ нынѣ Его Императорское Высочество Великій Князь Александръ Михайловичъ. Въ составъ комитета войдутъ: товарищъ министра финансовъ, завѣдующій дѣлами торговли и промышленности (во время отсутствія предсѣдателя исполняетъ его обязанности), управляющій отдѣломъ торговаго мореплаванія, по одному представителю отъ министерствъ внутреннихъ дѣлъ и путей сообщенія и государственнаго контроля и членъ-дѣлопроизводитель, а также представители постороннихъ вѣдомствъ, состоящіе членами совѣта. Въ некоторыхъ случаяхъ въ засѣданіяхъ комитета участвуютъ съ правомъ голоса: директоръ департамента государственнаго казначейства, члены совѣта отъ министерства юстиціи, военнаго и морского, начальники портовъ и представители городскихъ общественныхъ управленій и купечества. Съ правомъ совѣтательнаго голоса приглашаются предсѣдателемъ въ засѣданіи комитета свѣдущія лица.

О Л. Н. Толстомъ.

Здоровье Л. Н. Толстого настолько окрепло, что ему позволено выходить на воздухъ.

„Р. Вѣд.“ сообщаютъ: 14 іюля утромъ Л. Н. Толстой, не предупредивъ никого, спустился со второго этажа внизъ и отъправился гулять по саду; слѣдя самъ за пульсомъ, онъ замѣтилъ незначительное учащеніе, затѣмъ съ поддержкой медленно поднялся по лѣстницѣ наверхъ, и вмѣсто обычныхъ 70-ти ударовъ въ минуту пульсъ былъ 80; Л. Н. пилъ кофе и принялся за работу; днемъ гулялъ вторично, не чувствуя большого утомленія; приступовъ маляріи, даже легкихъ, не было.

Новыя желѣзныя дороги въ Крыму.

Въ настоящее время поставленъ на очередь вопросъ о постройкѣ трехъ новыхъ рельсовыхъ линій на южномъ бе-

регу Крыма, долженствующихъ соединить желѣзными дорогами гг. Симферополь, Севастополь и Вахчисарай съ Ялтою и многими другими мѣстами Крымскаго побережья.

Рельсовые линіи эти слѣдующія:

1) отъ Севастополя до г. Ялты, по берегу моря—электрическая дорога, на протяженіи 85,05 версты. Для того, чтобы постройка этой линіи обошлась дешевле, предполагаютъ соорудить ее по бичевнику морского берега и слѣдовательно по бесплатной землѣ, не подлежащей ни продажѣ, ни отчужденію. Ходатайствуютъ о постройкѣ этой дороги бывшій управляющій Лозо-Севастопольской желѣзной дороги, инженеръ путей сообщенія О. О. Баталія, и инженеръ-техникъ И. В. Романовъ, изобрѣтатель электрическихъ экипажей въ Петербургѣ; 2) отъ Симферополя, черезъ Гурзуфъ до Ялты, длиною въ 76 версты; о сооруженіи этой дороги, нормальной колеи, паровой, ходатайствуетъ московское общество подъѣздныхъ путей, черезъ своего инженера путей сообщенія г. Сытенко, и 3) отъ г. Вахчисарая, черезъ хребетъ Яйлы, тоже до Ялты, на протяженіи 68 версты, въ числѣ которыхъ 32,5 версты зубчато-колеснаго пути (дорога узкоколейная). Объ этой дорогѣ ходатайствуетъ инженеръ-технологъ г. Гофманъ со стороны общества Ялта-Вахчисарайскаго пути. Эта послѣдняя дорога уже разрѣшена къ сооруженію со стороны комитета министровъ, и къ постройкѣ ея вскорѣ будетъ приступлено.

Что-же касается первыхъ двухъ дорогъ, то, такъ какъ онѣ пойдутъ: первая почти вся по бичевнику морского берега, а вторая на разстояніи между Гурзуфомъ и Ялтою,—то для окончательнаго разрѣшенія впервые возбужденнаго въ Россіи на практикѣ вопроса о томъ, какимъ образомъ можно было бы провести дорогу по бичевнику,—т. е. для рѣшенія вопроса относительно пользованія бесплатно бичевникомъ подъ постройку дороги,—дѣло это передано на заключеніе министерства юстиціи и по полученіи этого разрѣшенія—постройка первыхъ двухъ дорогъ будетъ окончательно рѣшена въ самомъ непродолжительномъ времени, ибо сооруженіе всѣхъ этихъ трехъ названныхъ рельсовыхъ линій признано не только желательнымъ, но и безусловно необходимымъ.

Рѣчь херсонскаго губернатора.

Въ „Югѣ“ напечатана рѣчь, произнесенная херсонскимъ губернаторомъ кн. И. М. Оболенскимъ на обѣдѣ, данномъ въ Херсонѣ въ честь черноморской эскадры.

Въ застольной рѣчи не скажешь легко гѣхъ думъ, что сегодня роется въ головѣ... Опять нѣжно баюкаетъ старый Днѣпръ суда черномор-

скаго флота, отражаетъ въ чистой водѣ крестъ Андрея Первозваннаго, начертанный на военномъ флагѣ. И вѣдь, на Днѣпрѣ, этотъ крестъ говоритъ сердцу такъ много, что не словами хотѣлъ-бы налить эти рѣчи, а слезами радости. При видѣ славнаго флага невольно оживаютъ въ памяти доблести русскихъ богатырей.

Недалеко отъ мѣста стоянки военныхъ судовъ, въ заброшенной нынче крѣпости, подъ сводами Екатерининскаго собора, покоится прахъ Потемкина. Витязю этому по-прежнему было довершить дѣло, завѣщанное великимъ Петромъ, и за этотъ подвигъ какую олачъ клеветой, какою грязью долго омрачали память его завистники въ сообществѣ съ исконными врагами Россіи. Чтобы не называть его великимъ—чѣмъ только не называли они его: безумнымъ честолюбцемъ, разгульнымъ чудакомъ, полудикаремъ въ досѣхъхъ европейца.

Правда, любилъ гулять великолѣпный князь Тавриды, чтобы хорошенько разгуляться, ему нужна была вся ширь степей Новороссіи, все Черное море. Съ вохмѣльемъ, видно, ваявъ Очаковъ, онъ выпустилъ на свободу до него запертыя русскія рѣки—въ родное море. Онъ такъ чудилъ, что отчуждилъ наконецъ изъ кабалы иноплеменной весь Югъ, вернулъ его Россіи. Въ безумномъ честолюбіи онъ умолилъ Великую Государыню по свободной теперь рѣкѣ—колыбели величій русской—плыть на Херсонъ, только-что имъ созданный, гдѣ въ присутствіи Ея и двухъ иноземныхъ государей былъ спущенъ въ Днѣпръ первенецъ черноморскаго флота-фрегатъ „Слава Екатерины“. Въ тотъ день не стало больше Россіи съ рубежами въ самой себѣ, а подъ скипетромъ Екатерины возродилась единая великая Россія. Но и великой Россіи долго, какъ заколдованный кладъ, не давалось Черное море.

Пришли грозные дни Севастополя; черноморскій флотъ, истекая кровью, молилъ слезами своего адмирала: „Скажиже мѣмъ, какъ легко умирать со спокойной свѣтотью исполненнаго долга“—и замеръ.

...Старый Днѣпръ нанесъ песку и плу въ свои гирля, зарастилъ ихъ камышемъ, самъ заперъ себя отъ неочищеннаго моря, словно не хотѣлъ открытъ вражескимъ кораблямъ свободной дороги къ родинѣ.

А Новороссія все заселялась, богатыря; новая жизнь забила ключемъ; торговля расла, открыла путей;—по коммерческой флотъ плохо служилъ ей, туго развивался, робко плавая по запретному для военныхъ кораблей морю.

И занялась заря новой жизни. На царское радѣнье сталъ възнесенный богатырь русскаго духа. Много пережили онъ своего и народнаго горя, и въ этомъ горѣ позналъ свою Россію. Глубоко запали въ душу Его послѣднія слова севастопольскаго адмирала, и, когда настала пора, исполняя Свой царскій долгъ, онъ мощно повелѣлъ: „Черноморскому флоту бытъ!“

Живеть молва въ народѣ, что Государь Александръ III, гуляя въ окрестностяхъ Ливадіи, вдругъ увидалъ идущую по морю въ боевомъ порядкѣ эскадру. Имъ возрожденнаго флота. Это армія такъ захватило, ваволновало Его, что глаза Его оросились слезами, и онъ отвернулся, чтобы скрыть ихъ, но не скрылъ: ихъ почувала сердцемъ вся Россія. Пусть-же эти слезы будутъ живой росой новаго утра черноморскаго флота и да хранятъ его навѣки!

Въ это утро и Днѣпръ сталъ прощиться въ море: свои люди, не прищипые, ушли и спѣшно стали очищать дорогу его тихимъ водамъ,—и вотъ наконецъ по новому руслу вы пришли въ Херсонъ, адмиралъ, какъ вѣстникъ новаго союза Днѣпра съ Русскимъ моремъ. Мы хотимъ вѣрять, что союзъ этотъ заключенъ теперь навсегда.

Высоко подымаю бокалъ, чтобы подѣ вашимъ водительствомъ черноморская эскадра служила, по волѣ нынѣ благополучно царствующаго Государя, мощнымъ оплотомъ мирному развитію русскаго торговаго мореплаванія. Здоровье вице-адмирала Якова Аполлоновича Гильдебрандта,—ура!“

ОДЕССКАЯ ЖИЗНЬ.

На привѣтственную телеграмму, посланную херсонскимъ городскимъ обществомъ Августѣйшему Генералъ-Адмиралу Великому Князю Алексѣю Александровичу по случаю посѣщенія Херсона черноморской эскадрой, полученъ слѣдующій отвѣтъ: „Тропутьй привѣтомъ и добрыми пожеланіями херсонскаго городского общества, сердечно за вѣкъ благодарю и отъ души желаю городу и городскому обществу всякаго преуспѣванія и полнаго благоденствія“
Алексѣй“.

Въ „Вѣд. Од. Гр.“ напечатано: „На основаніи Высочайше утвержденнаго, въ 29 день іюня сего года, положенія комитета министровъ, срокъ дѣйствія введеннаго въ одесскомъ градоначальствѣ, согласно Высочайшему повелѣнію отъ 30 іюня 1900 года, положенія объ усиленной охранѣ продолженъ съ 4 сентября текущаго года еще на одинъ годъ“.

Начальникъ артиллеріи варшавскаго военнаго округа генералъ-лейтенантъ Герцо-Виноградскій сегодня прибылъ въ Одессу изъ Каменецъ-Подольска.

Военные транспортны „Прудъ“, подѣ командою капитана 2-го ранга Мязговскаго и „Пендераклія“ подѣ командою капитана 2-го ранга Чабовскаго отошли изъ одесскаго порта: первый въ Очаковъ, а второй въ Тендровскій заливъ.

Судебная сессія одесскаго уѣзднаго съѣзда откроется 20 августа и будетъ продолжаться нѣсколько дней для рассмотрѣнія 165 крестьянскихъ дѣлъ, гражданскихъ и уголовныхъ.

Новымъ закономъ о преобразованіи портовыхъ сборовъ отъ корабельнаго сбора между прочимъ освобождены суда подѣ русскимъ флагомъ, поддерживающія каботажное сообщеніе между русскими портами. Интересно, что въ то время, когда проектъ новаго закона разсматривался въ государственномъ совѣтѣ, означенныя суда рѣшено было обложить корабельнымъ сборомъ. Но дѣлу помогъ старшина одесскаго купческаго сословія А. А. Анатра, присутствовавшій въ государственномъ совѣтѣ въ качествѣ представителя отъ одесскаго биржевого комитета. Г. Анатра сумѣлъ представить членамъ государственнаго совѣта столь вѣскія соображенія въ пользу освобожденія русскихъ каботажныхъ судовъ отъ портовыхъ сборовъ, что его мнѣніе получило перевѣсъ и получило осуществленіе въ только что опубликованномъ законѣ.

„В. К. Ольга“ 15-го іюля доставлена пароходомъ „Смѣлымъ“ на буксирѣ изъ Евпаторіи въ Севастополь. Носовая часть парохода вплоть до 1-го класса, находящагося въ кормовой части, состоитъ, по словамъ „Кр. В.“, изъ сплошной груды развалинъ. Совершенно уничтожены огнемъ слѣдующія части парохода: бакъ, форъ-трюмъ, гротовой мау-

та, гротовый трюмъ, два подъемные крана, капитанскій мостикъ, двѣ металлическихъ шлюпки. Машинное отдѣленіе сравнительно—мало пострадало. Сгорѣлъ деревянный люкъ и вся внутренняя обшивка. Также сильно пострадалъ бортъ парохода. Въ Севастополь ожидается изъ Одессы специально командированная коммисія Русскаго общества пар. и т. для осмотра парохода.

Сегодня, въ 11 часовъ утра, состоялись похороны безвременно погибшаго, вслѣдствіе попытки предупредить пожаръ на пароходѣ Добровольнаго флота „Ярославъ“, военно-служащаго матроса Василія Азарова. Изъ часовни при мѣстномъ военномъ кладбищѣ гробъ съ тѣломъ покойнаго— послѣ отпѣванія— былъ вынесенъ въ рукахъ товарищамъ-матросамъ и доставленъ на кладбищѣ. Покойный былъ погребенъ съ военными почестями. Гробъ провожалъ почетный караулъ изъ военныхъ матросовъ при старшемъ офицерѣ парохода „Ярославъ“ В. Ф. Исаковѣ. На похоронахъ присутствовали также и офицера другихъ находящихся въ порту судовъ Добровольнаго флота и много сослуживцевъ покойнаго. На гробъ возложены были вѣнки отъ командира, офицеровъ и другихъ служащихъ канотъ-компани „Ярославъ“, а также отъ матросовъ, машинистовъ и вочегаровъ того-же парохода.

Въ октябрѣ прошлаго года, когда число камеръ мировыхъ судей было увеличено двумя новыми—состоялось одновременно и перераспредѣленіе судебныхъ мировыхъ районовъ, въ видахъ уменьшенія послѣднихъ, а слѣдовательно и количества дѣлъ въ каждомъ участкѣ. Въ дѣйствительности же при новомъ распределеніи нѣкоторые участки не только не уменьшились, но и значительно увеличились; возросло также и число дѣлъ въ этихъ участкахъ. Такъ, въ мировому судѣ 13 участка (Ю. Ю. Самору-по) съ 1 января по 1 іюля т. г. поступило гражданскихъ дѣлъ 2.042, уголовныхъ 1.863, а всего 3.905 дѣлъ, тогда какъ въ прошломъ году, при старомъ распределеніи, въ эту камеру поступило 1.460 гражданскихъ и 1115 уголовныхъ, а всего 2.575 дѣлъ, т. е. на 1.330 дѣлъ или на цѣлую треть меньше. 3905 дѣлъ за полгода это нѣчто необычайное даже въ Одессѣ, гдѣ мировые судьи черезъ чуръ обременены дѣлами (приблизительно каждый разбираетъ 4.000 дѣлъ въ годъ). При такомъ количествѣ дѣлъ мировому судѣ 13 уч. приходится пазначать по 50—60 дѣлъ на засѣданіе. Вчера, въпримѣръ, было заслушано 65 дѣлъ, и засѣданіе затянулось до 6 час. вечера. Такое же увеличеніе дѣлъ замѣчается во 2-мъ и 15-мъ участкахъ.

20-го іюля начнется отправка изъ московской пересыльной тюрьмы въ Одессу шести партій сильно-каторжныхъ арестантовъ, предназначенныхъ къ высылкѣ на островъ Сахалинъ; каждая будетъ состоять изъ 100 или 125 человекъ. Всѣ партіи будутъ отправляться ежедневно, одна за другою. Въ числѣ высылаемыхъ теперь изъ Москвы арестантовъ-каторжанковъ находится между прочимъ и харьковскіе цыгане, приговоренные за разбой и убійства къ смертной казни, которая имъ замѣнена пожизненною каторгой на островѣ Сахалинѣ. Всѣ 725 каторжныхъ, высылае-

мыхъ въ Одессу, должны быть доставлены не позже 29 іюля вечеромъ, такъ какъ пароходъ Добровольнаго флота „Нижній-Новгородъ“, на которомъ эти арестанты будутъ отправлены на островъ Сахалинъ, отойдетъ изъ Одессы, по назначенію, въ понедѣльникъ, 30 іюля, въ 3 часа пополудни.

Вчера состоялось очередное засѣданіе бюро Петропавловскаго санитарнаго попечительства. На засѣданіи присутствовала и посторонняя публка. Послѣ заслушанія акта пекарни Христо-Георги, помѣщающейся на Комитетской улицѣ, постановлено обратиться съ отношеніемъ въ городскую санитарную коммисію о привлеченіи Христо-Георги къ уголовной отвѣтственности: 1) за систематическое уклоненіе отъ исполненія изданной администраціей инструкціи, регулирующей производство работъ въ одесскихъ пекарняхъ; 2) за найденныя въ его пекарнѣ санитарныя нарушенія, къ устраненію коихъ не принималось никакихъ мѣръ, не смотря на указанія попечительства. Санитарнаго попечителя Н. Д. Димитріу (по профессіи пекаря) постановлено просить явиться въ засѣданіе бюро для дачи объясненій по поводу означенныхъ нарушеній упомянутой инструкціи. По окончаніи засѣданія одно лицо изъ публики сдѣлало заявленіе о томъ, что на Южной улицѣ проживаетъ какой-то господинъ, выдающій себя за лѣкаря. Сдѣланному заявленію предложено доставить болѣе подробныя свѣдѣнія объ этомъ самозванцѣ, буде онъ таковымъ окажется.

Содержатели буфета на Большомъ Фонтанѣ гг. Салищевъ и Симулеско вошли въ переговоры съ однимъ изъ большефонтанскихъ дачниковъ г. П. о предоставленіи имъ его обширной дачи подѣ устройство большого загороднаго сада. Дача г. П. имѣетъ пять десятинъ и видъ на море. Если г. П. уступитъ имъ свою дачу, то предприниматели построятъ на ней обширный ресторанъ, а также и флигель-особнякъ съ отдѣльными меблированными комнатами для прѣзжихъ. Въ удобномъ загородномъ саду нуждаются какъ дачники, такъ и публка, прибывающая въ огромномъ числѣ изъ города на Большой-Фонтанъ, но не имѣющая подходящаго мѣста для гулянья, такъ какъ существующій тамъ буфетъ на дачѣ наследниковъ В. О. Лигина напоминаетъ скорѣе кабачекъ, чѣмъ садъ для гулянья. Г. Салищевъ побывавъ за-границей и думаеиъ ввести въ предполагаемомъ саду тѣ удобства, какія предпринимателями устраиваются въ такихъ-же садахъ за-границей.

Попечительный совѣтъ одесскаго общественаго еврейскаго народнаго 2-класснаго съ ремесленнымъ отдѣленіемъ училища возбудилъ передъ и. д. одесскаго градоначальника В. П. Старковымъ ходатайство о разрѣшеніи заложить въ бессарабско-таврическомъ земельномъ банкѣ новое зданіе этого училища, постройка котораго закатывается теперь на Драгутинскихъ плантаціяхъ.

Переводчикъ одесскаго карантинна Александръ Швамбергъ уволенъ въ двухнедѣльный отпускъ по домашнимъ обстоятельствамъ въ Сухумъ-Кале.

Учителю тюремной школы Іосифу Циприановичу разрѣшенъ мѣсячный отпускъ.

И. д. одесскаго градоначальника выданъ открытый листъ на перевозку тѣла умершаго въ Одессѣ директора винницкой окружной лѣчебницы В. П. Кузнцова изъ Одессы въ Винницу, Под. губ., для преданія тамъ землѣ.

Разрѣшено преобразовать съ начала 1901—1902 учебнаго года Александровскую (Екатеринославской губерніи) женскую поэтиклассную гимназію въ семиклассную гимназію.

Дирижеръ оркестра одесскаго общества музыкальныхъ труженниковъ, Яковъ Хавичъ, предложилъ алтинской городской управѣ управляемому имъ оркестру для игры въ алтинскомъ городскомъ саду съ 15 августа по конецъ сезона за 2750 р. въ мѣсяць.

Полиціей былъ задержанъ Э. Байерло, который везъ изъ бойни на повозкѣ туши мяса, покрытые грязнымъ покрываломъ. Оказалось, что повозка принадлежитъ А. Брайеру, который и былъ привлеченъ къ ответственности. Мировой судья 3 уч. приговорилъ его къ штрафу въ 8 р. или аресту на 2 дня.

ПРОИСШЕСТВІЯ.

Сегодня, въ 7 час. утра, номерантка „Сверлой“ гостиницы, убирая корридоръ, услышала выстрѣлъ, раздавшійся въ номерѣ, занятомъ пріѣзжимъ, чиновникомъ каменецъ-подольскаго отдѣленія государственнаго банка Николаемъ Филипповичемъ. Номерантка сейчасъ же бросилась къ дверямъ номера, но вшла ихъ запертыми на ключъ изнутри. Въ гостиницѣ поднялся переполохъ, и о происшествіи сообщено было полиціи. Двери были взломаны, и Филипповича нашли въ луже крови и съ огнестрѣльной раной въ вискѣ. Филипповича доставили въ городскую больницу. Жизнь его въ опасности. Раненый пріѣхалъ въ Одессу лишь вчера и сообщилъ прислугѣ гостиницы, что прибылъ сюда пріѣздомъ изъ Пятигорска. Въ виду отсутствія на паспортѣ его штампа о пребываніи въ Пятигорскѣ полагаютъ, что свидѣніе это невѣрно. О случаѣ, по просьбѣ Филипповича, сообщили по телеграфу его брату, врачу въ Каменецъ-Подольскѣ.

Въ дополненіе къ нашей замѣткѣ о случаѣ съ ребенкомъ домовладѣльца Леопа Шварца, сообщаемъ слѣдующія подробности. Супруги Шварцъ, узнавъ, что случилось несчастье на рельсахъ трамвая вблизи Павловскаго зданія, возлѣ котораго ребенокъ ихъ игралъ обыкновенно подлѣ наблюденьемъ няни, бросились разыскивать ихъ, но не нашли. Лишь послѣ двухкратнаго посѣщенія Александровскаго участка они узнали, что несчастный ребенокъ—дѣйствительно ихъ дочь и что она находится въ Касперовской общинѣ „Краснаго Креста“. Убитые горемъ родители отправились туда. Врачъ, на ихъ вопросъ о состояніи здоровья ребенка, открыто заявилъ, что минуты его сочтены. Родители, не желая дать умереть ребенку въ больницѣ, отправились съ нимъ къ себѣ на квартиру. До 12 часовъ ночи у изголовья умирающаго ребенка пребывало нѣсколько врачей, но всѣ усилія оказались тщетными, и въ 1 часъ ночи дѣвочка скончалась. Няня отдалась непознательными ушибами въ плечо.

Въ дополненіе къ извѣстію о несчастіи, постигшемъ Якова Файнмессера (см. сегодняшній утренній номеръ), сообщаемъ еще нѣкоторыя подробности. По словамъ врачей, въ ампутаціи погъ врядъ-ли придется прибѣгнуть, такъ какъ больной едва-ли останется въ живыхъ. По словамъ самого пострадавшаго, о нѣсколько времени тому назадъ слегъ въ постель, къ которой былъ прикованъ до рокового дня. Почувствовавъ себя лучше, онъ вчера, несмотря на протесты пользовавшаго его врача, отправился изъ своей квартиры (Средній Фонтанъ, дача Терлецкаго) въ городъ, постылъ вонтору, въ которой онъ служитъ болѣе

35 лѣтъ, повидался съ нѣкоторыми знакомыми и отправился въ обратный путь. Большой сознать свое безнадежное положеніе и всячески утѣшаетъ своихъ близкихъ.

Нѣсколько времени тому назадъ къ зубному врачу Михаилу Чувакову (Военный спускъ, домъ Хотовицкаго) поступилъ въ услуженіе, въ качествѣ лакея, 17-лѣтній юноша Витъ Одаховскій. Послѣдній успѣлъ втереться въ довѣріе своихъ хозяевъ и вчера, воспользовавшись ихъ отсутствіемъ, взломалъ замки гардеробныхъ шкафовъ, комода и письменнаго стола. Похитивъ 250 руб. наличными деньгами, а также драгоценности и разныя вещи, всего на сумму въ 630 руб., Одаховскій скрылся.

Сегодня, въ 10-омъ часу утра, въ домѣ Райха, на углу Почтовой и Ршелевской ул., въ помѣщеніи склада аптекарскихъ товаровъ Ландау и Тарле, произошелъ незначительный пожаръ, потушенный командой Вульварной части.

Полиціей Херсонскаго участка задержана шайка извѣстныхъ воровъ, совершившихъ цѣлый рядъ кражъ, и въ составъ которой входятъ: Дмитрій Целихъ, Иванъ Пономаренко, Николай Степановъ, Яковъ Шестопаль и И. Мираискій.

Извѣстныя дворника Беренблюма (см. сегодняшній номеръ) оказались Иваномъ Барваровымъ, Филагеомъ Безменюкомъ и Теодоромъ Фанагисомъ. Ссора произошла изъ-за того, что Беренблюмъ заступился за избитую ими проститутку, въ домѣ терпимости, куда они пришли „погулять“. Обвиняемые привлечены къ ответственности.

Съ ушибами, пораненіями и увѣчьями въ еврейскую больницу доставлены: Михаилъ Вишинскій, Х. Охтенбергъ, Георгій Виликовскій и Иванъ Николаевъ.

Жилища дома Корнелли, на Старофрэнской площади, нѣкая В. Басукъ, задолжала сосѣдней лавочницѣ 20 коп. Сегодня утромъ она завзала Басукъ въ лавку и потребовала уплаты долга. Получивъ въ отвѣтъ, что денегъ нѣтъ, она схватила чайникъ съ кипяткомъ и обдала имъ Басукъ, причинивъ ей тяжкіе ожоги груди и рукъ. Пострадавшая доставлена въ еврейскую больницу.

Изъ художественной мастерской авст.-под. Игнатія Страха, на Торговой ул., въ д. № 18, похищено вещей на 140 р.

Никита Березняковъ, упавшій со скирды сына, доставленъ изъ хутора Ротта, Тираспольскаго уѣзда, въ одесскую гор. больницу.

Въ гор. больницу доставлены съ ожогами Б. Пацокъ и съ ушибами Д. Кудерманъ и Василій Щиблетовъ.

На Училищной ул., на Петра Тончука, 4-хъ лѣтъ, наѣхали чьи-то лошади и сшибли его съ ногъ. Мальчика съ ушибами тѣла и вышибленными зубами доставили въ гор. больницу.

Нъ пожару на „В. К. Ольгѣ“.

Сегодня утромъ возвратился въ Одессу изъ Евпаторіи инспекторъ Р. о. ч. и т. по морской части, контръ-адмиралъ В. А. Невражинъ, производившій разслѣдованіе обстоятельствъ, при которыхъ 12 іюля произошелъ пожаръ на пар. „В. К. Ольга“. Точную причину катастрофы до сихъ поръ не удалось выяснитъ. Сгорѣвшій пароходъ, послѣ выгрузки на севастопольскій берегъ оставшихся въ его трюмахъ товаровъ, предполагается прибудировать въ Одессу.

Сегодня-же возвратился изъ Евпаторіи и командированный туда для освѣдѣ-

ствованія состоянія корпуса и машины парохода послѣ пожара техникъ одесскаго портоваго управленія корабельный инженеръ С. О. Корнѣевъ.

СПОРТЪ.

Въ Петербургѣ на Коломяжскомъ ипподромѣ были разыграны призы „Императорскій“ и „Гагаринскій“; первый взялъ „Этинселантъ“ графа Рибоьера, а второй—„Мадамъ Феррари“ Грабовскаго.

ТЕАТРЪ и МУЗЫКА.

Въ Москвѣ на концертѣ въ Сокольникахъ, оаціи участвовавшему въ исполненіи Шалапину дошли до того, что „честуемый“ артистъ вынужденъ былъ выйти на эстраду и уговаривать публику, „не ломая мебели, мирно разойтись“. „За это я готовъ исполнить для васъ слѣдующій разъ все, что пожелаете!“—заключилъ свой вынужденный спичъ артистъ.

В. С. Лихачевъ написалъ новую драму въ четырехъ дѣйствіяхъ, подлѣ названіемъ „Мамуся“. Главная роль въ пьесѣ—пожилой женщины, матери семейства, на отношеніяхъ которой съ дѣтьми и основана драма.

Московскій оберъ-полицеймейстеръ воспротивилъ содержателямъ садовъ и театровъ обязывать артистовъ не покидать заведеній до 4хъ часовъ утра.

СУДЪ

Стелиновскіе съ дворникомъ.

А. Пузыревскій былъ привлеченъ къ ответственности за нарушеніе общественной тишины и оскорбленіе дворника при исполненіи послѣднимъ служебныхъ обязанностей. Какъ выяснилось, обвиняемый вмѣстѣ съ другими лицами выходилъ изъ одного дома, въ то время, когда ворота были уже заперты. Дворникъ всѣхъ выпустилъ, но обвиняемого почему-то не хотѣлъ пропустить. За это Пузыревскій оскорбилъ дворника. Мировой судья приговорилъ его къ штрафу въ 10 рублей, съ замѣной при несостоятельности арестомъ на 7 дней. Обвиняемый перенесъ дѣло въ сѣздъ, гдѣ доказывалъ, что онъ никакого оскорбленія дворнику не наносилъ. Сѣздъ уменьшилъ ему наказаніе до 5 рублей штрафа или ареста на 1 день.

Растрата.

А. Кизилова была привлечена къ ответственности за то, что, находясь въ услуженіи у нѣкоего Кримера и получивъ деньги для покупки провизіи, присвоила ихъ себѣ. Обвиненіе противъ Кизиловой было возбуждено въ кражѣ, но мировой судья призналъ ее виновной въ растратѣ по легкомыслию и приговорилъ къ аресту на 1½ мѣсяца. По жалобѣ обвиняемой дѣло перешло въ сѣздъ, который утвердилъ приговоръ мир. судьи.

Въ камерѣ мир. судьи 13 уч. закончилось разсмотрѣніемъ извѣстное нашимъ читателямъ дѣло (см. „Одес. Нов.“ отъ 12 іюля) по иску Н. Афанасьева къ анг. под. Т. Говелосому въ суммѣ 500 р. Дѣло было отложено, согласно просьбѣ повѣреннаго отвѣтника, для допроса свидѣтелей въ подтвержденіе того обстоятельства, что Говелосомъ страдаетъ алкоголизмомъ. Свидѣтели однако не подтвердили этого обстоятельства. Стороны согласились покончить дѣло миромъ съ тѣмъ, чтобы Говелосомъ уплатилъ Афанасьеву 200 р. Мировой судья постановилъ: за примиреніемъ сторонъ дѣло производствомъ прекратить.

Ю Г Ъ

Наши корреспонденціи.

НИКОЛАЕВЪ, 17 іюля.

Сегодня, въ 10 часовъ утра, скончался бывшій редакторъ - издатель „Южанина“ Митрофанъ Васильевичъ Рюминъ — генералъ - лейтенантъ въ отставкѣ. Въ настоящее время М. В. Рюминъ состоялъ помощникомъ капитана надъ военнымъ портомъ. Редакторомъ-издателемъ „Южанина“ покойный состоялъ съ 1882—3 года до осени прошлаго 1900 года. Переживъ уже за 60 лѣтъ, года два тому назадъ покойный вновь женился на очень молодой особѣ, которая нынѣ его ослѣживаетъ. Болѣлъ покойный мѣсяцевъ 5—6, но обострилась болѣзнь лишь въ послѣдніе дни. Все-же еще вчера покойный ходилъ по комнатѣ и не сознавалъ опасности своего положенія. Какъ сообщаютъ со словъ пользовавшихся покойнаго врачей—М. В. Рюминъ умеръ отъ бугорчатки мозга.

Вчера произошелъ у насъ печальный случай. Сыншкѣ сторожа при Александрово-Невской церкви (по Пограничной ул.)—Василій Кондратьевъ — взобрался по лѣстницѣ на колокольню церкви и вздумалъ съ самой вышки съѣхать внизъ по периламъ лѣстницы. Не успѣлъ мальчикъ начать свое рискованное путешествіе, какъ онъ потерялъ равновѣсіе и полетѣлъ внизъ. Окровавленнымъ и изуродованнымъ бѣдный Вася былъ поднятъ безъ всякихъ признаковъ жизни.

Рѣдкій въ лѣтописяхъ зубо-врачебнаго искусства случай произошелъ здѣсь. Къ зубному врачу являлась молодая дѣвушка съ просьбой удалить больной зубъ. Какъ только зубной врачъ исполнилъ ея просьбу, дѣвушка стала обнаруживать симптомы остраго помѣшательства, не оставляющаго пострадавшую по сей день. На помощь призваны были разные врачи, но облегченія пока не видно никакого. Врачи сходятся въ томъ, что тутъ зубной врачъ не причетъ, что вся причина приключившагося несчастья кроется въ первой организаціи пострадавшей особы.

ПО РОССИИ

Еще о Батумской катастрофѣ.

„Нов. Вр.“ сообщаетъ, что во время взрыва 12 іюля убито и ранено около 50 чел.; въ больницахъ десятки раненыхъ, у которыхъ оторваны рука и ноги. Осколки минъ и камней летѣли въ гавань. Мѣсто взрыва, мысъ Вурунтабіе, былъ усыпанъ частями тѣлъ; шесть труповъ изувѣчены до неузнаваемости, ближайшія постройки повреждены и дали трещины, рвало окна, крыши и голы, разорвало телеграфные провода.

Въ городѣ много прохожихъ на улицахъ и въ домахъ ранено, убито и разорвано на части. На батареѣ убито 24 человекъ, въ томъ числѣ инверы, подполковникъ Кренке, поручикъ Есиповъ и капельмейстеръ Гауптманъ; ранены артиллеристъ кап. Войновъ и до 20 ниж. чиновъ. Къ счастью незадолго до взрыва двѣ роты артиллеріи, покончивъ стрѣльбу, ушли съ батареи. Причина взрыва не выяснена. Поведеніе войскъ, по словамъ газеты, выше похвалы; они работали на пороховыхъ погребахъ подлѣ опасеніемъ не-

аго взрыва от случайной искры. Причина взрыва — случайное воспламенение пироксилина; близкое соседство складов к городу оказалось губительным. Считая пострадавших в город, общее число убитых, раненых и ушибленных достигает, по последним сведениям, 80.

„Черном. Вѣст.“ издающийся в Баку, так описывает катастрофу. Лежавшие в разные стороны куски железа и мѣди во многих мѣстах влетали через окна в помещения и надвѣвали массу поврежденных. Небольшим куском железа, попавшим в сапожную мастерскую Торосянца, был легко ранен в голову подмастерье. В помещении военной пожарной команды обвалился потолок и двое пожарных получили ушибы. Подросток туземец, шедший по площади Азияте, был сбит на землю летящею оторванной ногою.

Вскорь послѣ взрыва по городу распространился слух, что надо опасаться второго взрыва, так как искры могли попасть в паровые погреба. Къ счастью, опасения эти не оправдались, по тревога они надѣлали немало. А тревога была очень сильная: было два смертных случая от испуга.

13 июля состоялось погребение капельмейстера Гауптмана, одной из жертв катастрофы, и трех погибших его едяновъ евреевъ. Къ 5 часамъ дня къ госпитальной церкви, у которой были поставлены гробы съ останками погибших жертв катастрофы, собралась масса народа. Всего было 17 гробовъ, изъ которыхъ въ некоторых покопались не дѣльные трупы, а отдѣльные куски. Несмотря на сильную жару и значительный трупный запах, народъ терпѣливо ожидалъ начала богослужения. Вышелъ о. А. Любомудровъ и произнесъ прочувствованное слово на тему: „Безъ воли Господней не сдѣлай волею не падеть съ головы вашей“. Плакаль проповѣдникъ, плакали и служащіе. На гробы была возложена масса вѣнковъ.

Герои-работчие.

При недавнемъ пожарѣ на Невскомъ химическомъ заводовъ в Петербургѣ отличились настоящимъ героизмомъ двое рабочихъ, которые и удостоились за свой подвигъ награждения золотыми медалями, а именно: слесарь Петръ Кузнецовъ и кочегаръ Василий Михайловъ. Подвигъ ихъ заключался, по словамъ „Нов. Вр.“, въ слѣдующемъ. Пожаръ начался въ селитряной мастерской, при чемъ огонь распространился и на близъ стоящее зданіе, гдѣ находился котель подъ полными парами. Вслѣдствіе загорѣвшейся селитры моментально котельное отдѣленіе наполнилось такимъ густымъ дымомъ, что все служащіе едва выскочили изъ отдѣленія. Котлу угрожало неминуемый взрывъ, который могъ имѣть ужасныя послѣдствія — не только разрушеніе всѣхъ близъ стоящихъ зданій и громадной сѣрной камеры, но и много человеческихъ жертвъ. И вотъ въ этотъ моментъ названные рабочіе, накрывъ головы мокрыми мѣшками, съ опасностью для жизни проникли въ горящее зданіе и открыли клапанъ, чтобы выпустить паръ изъ котла, чѣмъ и была предупреждена страшная катастрофа.

100,000 въ рулетку.

Надняхъ въ Петербургъ возвратился изъ Монтекарло А. А. Оповъ,

которому „удалось“ взять въ теченіе трехъ дней въ рулетку свыше ста тысячъ франковъ. Въ первый день г. Оповъ, впервые попавшій въ игорный домъ, выигралъ 70 тысячъ, на второй 33, а на третій проигралъ 7 тысячъ и имѣлъ силу воли не только перестать играть, но даже увѣхать изъ Монтекарло. Г. Оповъ — человекъ, не располагавшій большими средствами.

Отцеубійство.

Дикое преступленіе совершено недавно въ с. Кириасовкѣ, Брацлавскаго уѣзда. Жилъ въ названномъ селѣ крестьянинъ К. Ш. — весьма почтенный и зажиточный хозяинъ. Старшіе сыновья Ш. опасаясь, чтобы отецъ не обогатилъ ихъ въ завѣщаніи, рѣшили лучше „прибить“ старика — „все одно вить вже богацько поживѣ, буде для него довольно“. Эту мысль злодѣи и привели въ исполненіе: накануне дня, назначеннаго К. Ш. на поѣздку для совершения завѣщанія, онъ былъ убитъ. По обыкновению К. Ш. ночевалъ въ сараѣ. Позднимъ временемъ кто-то проникъ въ сарай, накинута на старика и, предотвратительно атакнувъ ему ротъ, окончилъ счеты съ его жизнью. На утро К. Ш. былъ найденъ убитымъ, съ явными признаками насилія и истязанія. Сначала убійцы отрицали свою вину, но теперь одинъ сыновей, по словамъ „Ю. Кр.“, уже сознался, но утверждаетъ, что убилъ отца самъ, безъ помощи другихъ заподозрѣнныхъ братьевъ.

Открытие ярмарки.

Изъ Нижняго Новгорода телеграфируютъ „Р. Вѣд.“: Официально ярмарка открыта, фактически же совершенно пуста; даже ярмарочная биржа остается заколоченой; въ двадцатыхъ числахъ іюля пріѣдетъ представитель министерства финансовъ для работъ совместно съ ярмарочнымъ комитетомъ по введенію въ дѣйствіе новой таксы ярмарочнаго обложения.

Жара.

Въ Петербургѣ страшная жара. Въ воскресенье было 40½° на солнцѣ. Кругомъ выжгло все посѣвы и травы. Жара въ Финляндіи, по словамъ мѣстныхъ газетъ, доходитъ до 48 град. (по Цельсію).

Умерли и погребены на одесскихъ христіанскихъ кладбищахъ.

17-го іюля. Жена потомственного почетнаго гражд. А. Бурневичъ 33 л., вдова подполковн. К. Янишевская 56 лѣтъ, дворянинъ И. Бурневичъ 41 л., сельно-каторжн. К. Демененко 38 лѣтъ, крестьянка Костромской губ. А. Мурахова 47 л., злынский мѣщ. М. Марселиковъ 52 л., вдова одес. мѣщ. С. Соколова 33 л. и 16 дѣтей обоого пола.

Скончались: Ольга Михайловна Сиверсъ (ур. Губина) въ Лугѣ; Надежда Филипповна Мельникова, Марья Константиновна Китченко въ Петербургѣ; Марья Францовна Армандъ, Ольга Васильевна Гололобова въ Москвѣ; лейтенантъ Генрихъ Карповичъ Мрозъ въ Порть-Артурѣ.

ТЕЛЕГРАММА

Россійское Телеграфное Агентство. ПЕТЕРБУРГЪ. 17 іюля. 4% вклад. листы госуд. дворян земельн. банка. 98. — пр., 4½% закл. листы херсонскаго госуд. (крупн.) —, 4½% закл. листы бессарабск. таврич. 90.25 — 4½% закладн. листы Харьковскаго —, 4½% закл. листы Полтавскаго —, 4½%

вклад. листы Киевскаго —, 4½% заемъ г. С.-Петербурга —, 4½% заемъ г. Одессы —, 4½% облиг. о-петербургскаго город. кредитнаго общества 93.50 —, 5½% облиг. одес. гор. кред. общ. —, 5% обл. одес. гор. кред. общ. —, 4½% обл. одес. гор. кред. об. 84.25 —, акціи бес.-тавр. земельнаго банка 550 р. пр., акціи учетнаго и ссуднаго 360 —, межд. коммерческ. I выпуска 270. —, Русск. для внѣш. торг. банка 262. —, общест. путиловск. зав. I вып. 100 р. 63.50 —, бринск. мет. зав. I вып. 100 руб. 216. —, Сормово 100 р. 71.50 —, русск. бельгійск. общ. 250 р. —, общество мальцев. зав. 500 р. — р. — к. пр., Рос. золотопр. общества (100 р. зол.) — р. —, днѣпровскаго общества — р. —, — Нобель (пан) 5000 р. — р. — к. —, Нобель акціи 250 р. 500. — р. —, паровозостр. общества — р. —.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Товарный отдѣлъ.

18 (31) іюля.

НЬЮ-ІОРКЪ. Наличная пшеница вздорожала на ¼ ц., на іюль и сентябрь 1 ц. выше, на октябрь 1 ц. выше, на декабрь 1½ ц. выше. Кукуруза повысилась на 1½ ц.

ЛОНДОНЪ. Настроеніе зернового рынка тихое. Наличная кукуруза цѣнятся 22 ш., на сентябрь — октябрь цѣнятся 23 ш. за кв. въ 492 англ. ф. Ячмень наличный котируются 18 ш., на августъ — сентябрь цѣнятся 17 ш. 6 п., на сентябрь — октябрь цѣнятся 17 ш. 3 п. за кв. въ 400 англ. ф. Съ пшеницей безъ дѣль.

ГУДЛЬ. Рынокъ въ слабомъ настроеніи. Наличный ячмень цѣнятся 17 ш. 10½ п., на августъ 17 ш. 6 п. на октябрь — ноябрь цѣнятся 17 ш. 3 п. за кв. въ 400 англ. ф. Съ пшеницей вяло.

ГАМБУРГЪ. Вялое настроеніе преобладаетъ. Наличный ячмень цѣнятся 97 м., на августъ — сентябрь цѣнятся 95 — 96 м., на сентябрь — октябрь 94 м. Рожь 9 п. 15/20 ф. цѣнятся 102 м. за 1000 кило.

ДОРТМУНДЪ. Рынокъ въ тихомъ настроеніи. 8 п. наличный ячмень цѣнятся 97 м., на сентябрь цѣнятся 94 м. Рожь 9 п. 30/35 ф. цѣнятся 105 м. Улька 9 п. 20 ф. цѣнятся 120 — 121 м. за 1000 кило.

РОТТЕРДАМЪ. Вялое настроеніе преобладаетъ. Наличный ячмень цѣнятся 109 — 110 гул., на сентябрь цѣнятся 107 гул. Рожь 10 п. цѣнятся 133 гул. Кользу котируютъ 280 гул.

МАРСЕЛЬ. Рынокъ въ вяломъ настроеніи. Цѣны на одномъ уровнѣ.

Хлѣбный рынокъ

Настроеніе американскихъ хлѣбныхъ рынковъ сегодня нѣсколько окрыло и цѣны возвысились на 1 — 1½ ц. На потребительныхъ рынкахъ спокойно, цѣны держатся.

Въ Лондонѣ льняное сѣмя 55 ш. 9 п. Настроеніе одесскаго рынка спокойное. Подъ влияніемъ ослабѣнія цѣны ячменя, спросъ на него со стороны мѣстныхъ экспортеровъ улучшился. За обыкновенный кормовой ячмень изъ магазиновъ платятъ около 60 к пудъ, а изъ баржъ 61½ к., болѣе тяжелый около 63 к. Рожь хорошаго качества 68 — 68½ к. пудъ. Положеніе пшеницы не вполне опредѣлилось, такъ какъ урожай ея въ Америкѣ очень хорошей, а у насъ на югѣ Россіи исполнѣ удовлетворительный, то на повышеніе цѣнъ шансы очень слабы. По всей вѣроятности въ первой половинѣ кампаніи особыхъ перемѣнъ не будетъ.

Сахаръ. Настроеніе съ наличнымъ пескомъ въ Одессѣ твердое, платятъ 4 р. 80 — 4 р. 81 к. за пудъ. На сентябрь песокъ въ Одессѣ 4 р. 52 к. пудъ. На станціяхъ ю. а. ж. д. за послѣдніе дни сдѣлано съ поставкою

на ст. „Проскурровъ“ по 4 р. 51 к. въ іюль, ст. „Брайловъ“ по 4 р. 24 к. въ сентябрь — ноябрь, ст. „Вашьярка“ по 4 р. 35 к. въ декабрь — январь, „Комаровцы“ по 4 р. 29 к., ст. „Рудница“ по 4 р. 40 к. въ декабрь — февраль, ст. „Проскурровъ“ по 4 р. 27½ к. въ сентябрь — декабрь.

Настроеніе съ пескомъ для экспорта въ Одессѣ слабое. Италия все болѣе и болѣе прекращаетъ спросъ на русскій сахаръ.

Шерсть. Изъ Ростова на Дону сообщаютъ, что русская шерсть сдѣлана тамъ по 4 р. 10 к. — 3 р. 50 к. за пудъ.

Официальная котировка одесской биржи 18-го іюля 1901 г.

Table with columns: Курсы и монеты, Лондонъ на 3 мѣс., Парижъ чекъ, Италия на 3 мѣс., Бельгія на 3 мѣс., Германия на 3 мѣс., Вѣна на 3 мѣс., Голландія на 3 мѣс., Наполеондоръ, Турецкая лира, Фунтъ стерлинг., Таможенный купонъ, Фонды, акціи и облигаціи, 5% об. в. съ в. 1 в. а. 1864 г. 415, 5% об. в. съ в. 2 в. а. 1868 г. 318, 5% об. выиг. дв. а. 1889 г. 227, 4% государствен. рента, 4% Дворян. зем. банк, 3½%, 4% Крестьян. зем. банка, 4½% обл. займа г. Одессы, 4½% об. 8 м. вод. г. Одессы, 4½% закл. л. а. б. Хер. г., 4½% бес.-тавр. зем. б., 5% обл. одес. гор. кр. об., 4½% обл. ник. „ „ „, 5% обл. Кишин. гор. кр. об., 4½% обл. од. гор. кр. об., Акціи о-ва одес. проб. зав. „Эд. Арпсъ и К.“, Акціи бес.-тавр. а. банка

ТЕАТРЪ И ЗРѢЛИЩА.

РУССКІЙ ТЕАТРЪ.

Сегодня, 18-го іюля. „БАРЪ-КОХБА“ Мелодрама въ 4-хъ дѣйствіяхъ. Дѣйствующія лица: Элеазаръ старшій ученикъ — г. Рапель. Динора его дочь — г-жа Цвибель. Кузиса Баръ-Кохба г. Тытельманъ. Палусъ, богатый ювелиръ, хромоу, слѣпой — г. Краузе. Вуфусъ, римскій Цезарь — г. Штрассбургель. Серафима его жена г-жа Зоммеръ. Азарія, генераль — г. Самойловъ. Шильдвахъ — г. Сврадскій. Хоръ, войско, приговоры и народъ. Начало въ 8½ час. вечера.

БЕЗПЛАТНО МОРЕСКІЯ КУПАЛІЩА

въ собственныхъ купальняхъ на дачѣ владѣльца „СѢВЕРНОЙ ГОСТИНИЦЫ“, №№ въ гостиницѣ отъ 75 к. и дорожж. Электрич. освѣщеніе, ванны, 2 сада, первоклас. ресторанъ и пр. ОДЕССА 6239 — 1